

砥砺前行谋发展

——东营市垦利油区工作侧记

黄河从横空出世的莽莽天际,从浩瀚的大西北,神秘的丝绸之路,河西走廊,漠漠荒原,一路拖泥带沙绵延数千里奔向大海,经过千百年的积淀,形成了我国最年轻的土地——黄河三角洲。

而今,在这片热土上,在美丽的黄河入海口,有一支特别能战斗的队伍,他们紧紧围绕“大油区、大服务、大协调、大发展”的工作格局,按照“服务油田生产建设,维护好群众利益,为地方经济社会发展做贡献”的总体思路,明确目标、坚定信心、迎难而上,唱响了一曲曲油地结合、工农携手的赞歌……他们就是被誉为“油区铁军”的东营市垦利区油区工作委员会的干部职工们。

抓党建,念好党建“三字诀”

只有铁的队伍才能干出一流业绩。东营市垦利油区工委狠抓机关党建工作,外树形象,内聚合力。不断探索党建工作新路子、构筑党建活动新模式,着力念好“讲、廉、实”三字诀,为推动党建工作奠定坚实组织基础。

一是突出“讲”字,营造多元化学习氛围。以“两学一做”学习教育为载体,认真落实“书记讲党课”授课制度,在讲授党课同时交流了工作经验、传授了业务知识,发挥了党员领导干部的示范作用。授课以来,油区工委党组书记、主任先后为全体党员上了4次党课,普通党员通过“微型党课”形式为支部全体党员授课,确保党课教育取得实效。

二是立足“廉”字,夯实规范化队伍建设。从严落实党风廉政建设责任入手,以更强意识、更多举措、更大作为把廉政建设列为一把手工程,通过定期组织党员开展“三会一课”和民主评议党员等活动,有效提升党员队伍廉政建设规范化水平。党支部在讲授党课的同时注重党风廉政教育,每次党课及时传达各级纪委最新通报的典型违法违纪案例,党员撰写心得体会,筑牢党员干部的廉政思想防线。

三是着力“实”字,提升优质化服务水平。全面落实“第一书记”下派帮扶制度,为西宋村改造主道路油漆铺设、排水沟修缮及多功能办公场所各一处,建设村口大门两座,着力扮靓村居良好对外形象,倾心尽力为村民办实事办好事。同时,党支部定期深入社区、企业认真开展实地调研等一系列志愿服务,帮助群众解决实际困难和问题,切实增强广大党员干部宗旨意识。

重服务,架起油地“连心桥”

垦利是胜利油田的主产区,垦利油区工委领导一班人审时度势,紧紧围绕工农工作实际,完善“超前、跟踪、善后、规范”服务模式,确保油田施工及地方重点工程顺利实施。今年以来,累计清理违碍树木1100余棵,为油田东区供电公司更换光缆5公里、修建铁塔2处、更换线杆3根,全长25km的东辛采油厂盐家片区高压线路改造工程正在施工,完工后可为油田排除多处电力安全隐患,确保油田生产安全。对涉及垦利区的油田单位施工作业全面登记、备案,严格规范办理油田施工作业核准证40余份,保障油田物探公司罗家工区勘探施工顺利开展。协调油田积极配合,搞好管线迁占,确保孤罗东、孤永东重大输油管线工程顺利完工,消除安全隐患60余处,孤东辛输气管线改造工程已接近尾声。积极服务地方



图为垦利油工委主要领导向前来学习取经的滨州市滨城区油区办来宾介绍油地建设情况。

重点工作,协调搞好设施迁建,确保西外环施工顺利开展。妥善处理矛盾纠纷60余起,高效兑付青赔款,切实维护群众的正当利益,达到了油田、地方、群众三方满意的良好效果。

油气管道是油田生产的“生命线”。垦利油区工委统筹安排,以管道安全保护为重点,不断完善监管机制,采取有效措施,认真落实油气管道保护监管职责,开展油气管道领域综合治理暨打非治违集中整治行动,全面维护辖区内油气管道安全稳定运行。稳扎稳打,做好油气管道隐患整治收尾工作。督导油气管道企业加快完成油气管道隐患整治任务。目前,垦利区除东辛采油厂营二配至东营压气站天然气管道未治理完成外,其余全部油气管道安全隐患已治理完成,及时

辛采油厂、油气集输总厂等10余家油气管道企业进行了执法复查,累计排查60余处安全隐患,督促全部隐患如期整改完成。开展“安全生产月”集中咨询日等宣传教育活动,共计发放《油气管道周围居民、学校、单位安全防范明白纸》1000余份、法律法规图册500余本、宣传单1200余份、法律法规书籍150余份、明白纸300余份,在倡导油气管道安全理念的同时,营造出群众积极参与油气管道保护的良好氛围。

严稽查,打击犯罪

保安宁

垦利油区工委在为油田、地方搞好服务的同时,还肩负着保护油区生产秩序和油田财产安全的神圣职责。近年来,垦

的区域性治安防控新格局,使垦利成为全国秩序最好的油区之一,先后荣获“山东省油区工作先进集体”“山东省油区管理保护工作先进单位”“省文明单位”等几十项荣誉称号。

油区稽查大队日常实行严格的军事化管理,严格落实油区治安稳定目标责任制,划片分工、责任到人,并结合社会治安“两打”专项行动,持续加强油区稽查,综合运用日常巡护、突击检查、重要进井路口设卡、重点部位蹲点守护等方式,配合车辆卫星定位、重点部位监控,密织“安全巡逻网”。今年以来,结合东营市组织开展的“两打一整治专项行动”和东营市油区办的统一安排部署,立足找准油区定位,联合滨海公安局滨南公安分局、现河采油厂护卫大队,重点围绕史127管理区域,开展油区治安专项集中整治行动。行动开展以来,在管辖范围内重点区域设置必巡点、守望点,加强重点单井巡护,清理收缴私拉乱接油气管线360余米,卡除14口井管线1070米,对“三小一点”、私拉乱接油气管线、打孔盗油等不法涉油行为形成强大威慑,保障了油田物资安全。

为民生,真心帮扶惠百姓

垦利油区工委在圆满完成各项工作的同时,心系辖区群众,想方设法为群众做好事、办实事。油区工委领导一班人经过认真研究,挑选工作能力强的同志作为下派帮扶的“第一书记”,主动依托单位的强力支持,基于西宋村的客观实际,找对路子,沉下身子,努力从精准扶贫上想办法、出实招、见实效。经过长期的坚持和付出,累计投资180余万元,完善党员活动室、修建多功能办公场所、配齐配全办公设施、新建两座村口大门、升级改造



组织党员干部参观警示教育

制止2处新占压形成。强化监管责任落实,多次组织开展对油气管道企业的安全执法检查。今年以来,先后开展“油气管道安全生产百日攻坚治理行动和执法大检查”等5次检查活动,对全区境内的胜利采油厂、东

利油区稽查大队在狠抓自身建设、提升素质能力的同时,积极主动与油地各相关部门、单位精诚协作、通力合作,建立起区域稳定联防联治工作机制,构建起油地共同防范治安案件、打击违法犯罪、处理治安问题

60盏照明灯、翻修整改坑洼路面及排水沟、以彩绘漫画形式美化破旧、丑陋的主道路两侧墙体,逢年过节走访慰问等。有效解决了群众夜间出行难的问题,农村容貌得到极大改善,农村基层党建更有活力,乡村文明程度得到提升。帮扶开展有力,深受百姓欢迎。

近年来,垦利油区工委积极牵线搭桥,通过组织召开油地座谈会、联席会、消夏晚会等各类会议、活动,促进油地双方交流沟通,共同协商解决发展中的问题。其间,油区工委邀请油田管理和专业技术人员到外地油区学习先进的管理经验,积极探索油地共建新模式,充分发挥在油地合作共建中的桥梁纽带作用,积极协调修复覆盖全区十余条油地共建共用路,极大地便利了油田生产开发和周边群众的生产生活。

此外,为进一步改善油区职工住宅条件,垦利油区工委努力争取并统筹推进了3000户油田职工住宅小区项目落户垦利,吸引了越来越多的油田职工入住。推动胜利采油厂和胜坨镇、孤东采油厂和黄河口镇结成共建对子,携手共建生态文明和谐油区镇(街道);充分发挥联系油田的职能优势和纽带桥梁作用,面向油田加大招商力度,大力宣传垦利区的新变化、新气象,强化油田“融入地方、借势发展、合作共赢”的发展理念,加快了垦利区的城市化进程。

成绩属于过去,未来任重道远。面对新征程上的新挑战,垦利油区队伍已经做好了打硬仗、创佳绩、出亮点的充分准备。这支“铁军”将不畏将来、不念过去、不改初心,围绕抢抓机遇、加快发展主题,立足当前,着眼长远,以求真务实、开拓创新的工作态度抓好关键环节、破解发展难题,再创新的佳绩。

(王红 高歌)

喜迎十九大我们在行动。